Goniometrické rovnice
Rozlišujeme dva základné typy goniometrických rovníc, z ktorých má každá tri podtypy.

I. Jednoduché goniometrické rovnice

a﴿ Typ 
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Pr. 1. Riešte rovnicu
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Riešenie:
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Pr.2.[image: image4.png]



Riešenie:
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b﴿ Typ 
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Pr.
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c﴿   Typ 
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Pr.
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Subst. 3x-60°=y                          
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II.   Zložitejšie goniometrické rovnice

a﴿ obsahujúce jednu goniometrickú funkciu
Pr.1.
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Kvadratická rovnica, ktorú riešime cez Diskriminant  D=25 a dva reálne korene y1,2.

y1=-3    y2=-1/2

vrátime sa k substitúcii.

cosx=-3               nie je definované

cosx=-1/2              x1=120°+k260

                              x2=240°+k360

Pr.2
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Riešenie:
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b﴿ Obsahujúca viac goniometrických funkcií

Pri počítaní takejto rovnice sa snažíme rovnicu upraviť tak aby sme dostali rovnicu iba s jednou funkciou.

Pr. 
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Použitím vzorca nahradíme 
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a dostaneme rovnicu v tvare 
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použijeme substitúciu            sinx=y   a riešime ako predchádzajúci typ rovnice
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opäť riešime kvadratickú rovnicu a dostaneme y1=1    a         y2=1/3

vrátime sa k substitúcií
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c﴿ riešené pomocou vzorcov

Pr: sin3x = sin2x – sinx

sin2x = sin3x + sinx

použijeme vzorec na súčet funkcií sínus    [image: image22.png]Xty
sinx+ sin = 2.sin
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 Neriešené príklady

1. Riešte goniometrickú rovnicu v R:

a. a)
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b. b)
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c. c)
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2. Riešte v R rovnicu:

a) 
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d) sin 


e) tg 

                                                   f﴿[image: image33.png]



3. Riešte rovnicu s neznámou 

:

a) sin (x + 

 = 1




b) cotg (2x ( 

 = (1

c) tg (x + 





             d) cos (3x ( 

= 0,5 

4. Riešte v R goniometrické rovnice:

a)sin5x = sinx

b)sinx + sin2x + sin3x + sin4x=0

             c﴿ [image: image34.png]2co0s® x=Tcosx—3




5. Riešte v R goniometrické rovnice:

a)
[image: image35.wmf]1

cos

sin

3

=

+

x

x


b)
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6.  Riešte v R goniometrické rovnice:

a)
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b)
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g﴿ [image: image46.png]2sin?x—S5cosx+1




7. Riešte v R rovnicu:

a)
[image: image47.wmf]1

2

sin

2

1

sin

2

=

+

x

x


b)
[image: image48.wmf]x

x

x

2

sin

)

cos

(sin

2

=

-


c)
[image: image49.wmf]x

x

x

2

sin

2

1

1

cos

sin

3

3

-

=

+
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8. Použitím vzorca [image: image53.png]sin {x + y)



 riešte v R:
[image: image54.png]sin 3x+3c0s





9. Riešte rovnice:
a)  [image: image55.png]sin?x—cos® x+sin x=0




b)  [image: image56.png](cos x— sin x)*




c)  [image: image57.png]sin 2x = sin 2x- cos 3x




d)  [image: image58.png]



10. Riešte rovnice v R:
a)  [image: image59.png]sin® x—3sin x-cos® x = 0,x € (0, 27)




b)  [image: image60.png]tg x +cotg 2x = sin 2x




c)  [image: image61.png]sin? x —of3sin x-cosx=0




d)  [image: image62.png]



e)  [image: image63.png]
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